

房屋遭雷击起火 一家三口重伤 治疗费用最少也要 上百万元 宁波速度： 16小时筹款 50万元

象山的赵旭敏一家是不幸的。家中惨遭雷击起火，百般危急下，一家三口从二楼窗口跳下，全部身受重伤，26岁的女儿至今仍重度昏迷。

天灾无情人有情。7月5日晚，一家三口的求助信息经宁波市慈善总会发布，不到16小时就完成了50万元的筹款目标，这就是宁波的爱心速度。

房屋遭雷击起火，一家三口重伤 26岁的女儿伤情最重

6月29日凌晨4点左右，象山爵溪街道电闪雷鸣，一道闪电劈下，赵旭敏家的楼下瞬间燃起熊熊大火。睡在二楼的一家三口惊醒后，发现四周已是浓烟滚滚，大火已蔓延到二楼。危急关头，一家三口在众人的惊呼声中，从二楼窗户跳下，这也是当时唯一的逃生途径。

由于慌乱加上没有任何保护措施，一家人全部身受重伤，后被赶来的消防和医护人员紧急送往医院救治，而他们住了近30年的家已被烧得一无所有。

赵旭敏今年49岁，是当地针织厂普通职工，全身二度烧伤面积达27%，重度烧伤达15%，腰椎断裂。医生说，全身瘫痪的概

率很大。妻子鲍美珍烧伤面积超过30%，腰椎断裂，一个脚踝和脚底均粉碎性骨折。夫妻二人都在杭州浙二医院烧伤科接受治疗。

26岁的女儿赵孟凡情况最为严重，经诊断为颅内出血、颈椎三处断裂、大面积创伤，现在杭州浙二医院重症监护病房，尚未脱离生命危险。据记者了解到，昨天上午，赵孟凡已经有轻度意识反应。赵孟凡刚大学毕业，是一名眼科医生。

现在，家里只剩下位81岁的老太太，天天以泪洗面。老人说，儿子儿媳辛苦赚钱供孩子读书，家里本来就没多少积蓄。本以为孙女大学毕业，一家人的生活慢慢改善，没想到突然遭遇大难。

连夜上线求助信息，市民爱心如潮 16小时筹款50万元

“我们下午接到求助信息后，第一时间核实了具体情况，随后将5万元救助金存入其在医院的医疗账户。”象山县慈善总会副秘书长张雪亚说，事情发生后，赵旭敏的亲戚朋友东拼西凑付给医院10万元，这点钱连现阶段的清创等基本治疗都不够。而接下来还需要做很多手术，一家人的治疗费用最少也要上百万元。扣除职工医保报销外，象山县慈善总会先为这家人设定了50万元的筹款目标。

接到象山县慈善总会提供的资料及相关照片后，宁波市慈善总会工作人员加班加点，于7月5日7点42分在宁波慈善医疗联合众筹网络上发布了这一求助信息。张雪亚是第一位捐赠者，当晚她一直拿着手机，不断刷新。

“当天晚上很多人联系我，说捐款平台打开速度很慢，钱捐不进去，怎么办？我说，应该

是短时间登录的人太多，服务器吃不消，要不第二天再捐。可大家都说，还是晚上先捐好，心里踏实。”张雪亚说，“我平时晚上10点多就睡了，当天晚上很晚才睡，不断刷新捐款链接。晚上12点，捐款达到15万元。7月6日早晨6点，25万元。求助信息是在晚上发布的，真没想到，深夜里，这么多和赵家素不相识的宁波人都在为这不幸的一家人转发、捐款。”

7月6日上午11点20分，在不到16小时的时间里，就完成了筹集善款50万元的目标，11368人次进行了捐赠。筹款目标达成后，仍有不少市民通过各种途径联系象山县慈善总会，希望给这家人定向捐款。

除了捐款，很多市民还留言为赵旭敏一家人打气，一共有2553条捐赠留言，说的最多的是：“加油，早日康复！”

善款会分批汇入医院账户 并将及时在网上公布具体使用情况

现阶段，医院方面主要还是做最基础的清创治疗，把表皮烧伤的皮肤清理掉。接下来还要做腰椎等手术。”张雪亚说，本次筹集的费用用于一家三口在医院住院期间的医疗费以及自费药品的购买。首笔善款计划7月7日一早汇入浙二医院对公账户，接下来，慈善总会将根据治疗需求，及时将善款分批汇入医院，并及时在网上公布善款的具体使用情况，确保大家献出的爱心落到实处。

宁波市慈善总会工作人员表示，与轻松筹等网络募捐平台不同，宁波慈善医疗联合

众筹网络上的所有求助信息，均由宁波市各级慈善总会审核后发布，信息真实有效。筹集的善款会通过各级慈善总会直接拨付给医院（不经求助人之手），确保募集资金全部用于求助人治疗。

该工作人员说，7月5日晚上，由于短时间内太多爱心市民登录、捐款，平台在一段时间内出现了访问速度慢的情况，经过紧急处理后已经恢复了正常。目前，技术公司已着手对后台进行升级，争取今后不会出现类似情况。 首席记者 王颖 通讯员 宁慈



眼下正是水蜜桃上市季节。在奉化尚田镇、鄞州横溪镇，一批“有故事”的水蜜桃正等待被采摘、分装、销售。它们有个名字叫“援建桃”，卖桃所得在扣除成本后，将全部捐给贵州黔西南州贫困家庭的孩子。

5月31日，本报联合团市委、市慈善总会、宁波黔西南州帮扶工作队联合发起“海山相连·万人助学”系列活动，并推出“牵手·共健康”营养晚餐计划，计划从今年开始到2020年，每年为黔西南州不少于1300名贫困家庭孩子提供营养晚餐，资助费用为每人每年1500元。

营养晚餐计划推出后，甬城爱心涌动，首日爱心捐款就突破10万元。时隔两周，首批500名贫困家庭孩子的营养晚餐有了着落；不到20天，爱心捐款总额超过百万元。现在，这个数字仍在不断增长。

水蜜桃还没上市，奉化团区委就已经有了卖“援建桃”为黔西南州贫困家庭孩子献爱心的想法。直接捐款当然也能帮到黔西南州贫困家庭的孩子，可就像俗话说的“众人拾柴火焰高”，趁

奉化、鄞州开卖“援建桃”

您品尝到的是甘甜，黔西南州孩子们感受到的是暖意

着水蜜桃“透骨新鲜”上市，吆喝大家来买桃子尝个鲜，同时还能献爱心，顺带也帮桃农们打开销路，无疑是一件多方“共赢”的好事。

“吆喝卖桃”的是奉化尚田“青农创客空间”负责人赵洁。“青农创客空间”是奉化团区委服务农村创业青年的一个公益性交流平台，赵洁说，当地的水蜜桃7月3日上市，“援建桃”7月5日正式开卖。他们还特地赶工为“援建桃”设计了新的包装，“到时候，大家拿到的箱子上会贴有醒目的‘援建桃’标识”。

赵洁说，为了不辜负大家的爱心，他们对“援建桃”品质的把控非常严格，“每一颗桃子都会有标记，一旦出现质量问题，能直接溯源到桃农”。

第一批“援建桃”共5000箱，每箱12个。根据个头、品质的不同，江浙沪包邮价格为88~138元，同城自提的价格为60~100元。据了解，目前已销售出“援建桃”500多箱。

据赵洁介绍，根据水蜜桃的销售期，“援建桃”的销售会持续一个月左右，销售所得的利润全部捐给“牵手·共健康”营养晚餐计划。“可能每

一箱桃子的利润不是很高，但积少成多，相信还是能帮到不少贫困家庭的孩子。”赵洁说。

除了奉化，开卖“援建桃”的还有鄞州横溪。“青创农场”负责人、第十届“全国农村青年致富带头人”姚春梅说，鄞州横溪的“援建桃”这个周末可以上市销售。 记者 石承承

怎样买到“援建桃”

奉化“援建桃”：可直接添加“乐乡创”微信公众号购买，可享受江浙沪包邮。

鄞州“援建桃”：可先拨打爱心义卖电话18968319903（微信公众号也是这个号码）预约。

提货地点有：鄞州区横溪镇文化中心、天田甜恬直营店、海曙区宝善路143弄85号林业大楼一楼、宁波市林特精品展示展销中心。